

受惠內地經濟第四季猛增 料明年再升2%

港去歲稅收2,422億

創新高

香港文匯報訊(記者郭兆東)本港經濟受惠於內地去年第四季經濟迅速增長，帶動2012/13年度庫房稅收按年上升2%，至2,422億元，再破歷年紀錄。稅務局表示，稅收升幅主要見於

利得稅、物業稅及博彩稅收益創新高，但由於上年度有多

項稅務寬減，而本地股市表現疲弱，令薪俸稅及印花稅出現跌幅。然而，當局料今年整體經濟增長加速，保守預計

明年稅收將微升2%，至2,459

億元。此外，由於估計本

港樓價及成交數量會受調

控樓市措施影響，下年度

印花稅將按年減少7%(見

另稿)。

稅務局2012/13年度稅收再創新高，本港整體稅收總額高達2,422億元，較上年度增加38億元，升幅有2%。稅務局局長朱鑫源指出，稅收破紀錄主要受惠於內地經濟去年第四季經濟迅速增長，同時歐債危機亦漸趨穩定，令貿易公司收入有所改善。

利得稅物業稅博彩稅均增加

他又稱，稅收增長主要來自利得稅，其中全年收益按年增加逾70億元，達至逾1,256億元，升幅為6%；同時受惠於本港樓價節節上升，令不少持有本港物業及住宅的業主資產升值，物業稅收益大幅上升，由上年度的逾19億元增加約3億元，達至逾22.5億元

元收入，全年收益按年上升16%。同時，博彩稅收益亦按年增加5%，至逾165.7億元。

不過，薪俸稅及印花稅卻見跌幅，分別下跌2%及3%，即減少13億元，達至505億元，及減少15億元，達至429億元。朱鑫源指出，因上年度推出的多項稅務寬減優惠上限為1.2萬元，較前一個年度多出1倍，同時多項個人免稅額在2012/13年度有所上調，導致年內評定的薪俸稅款減少4%。

稅務局長料港股年底拾升軌

同時，他認為因本地股票市場大部分時間表現疲弱，要到年底才重拾升軌，反觀物業市場則表現亢奮，住宅及非住宅物業樓價更出現明顯升幅，令港府推出多項調控樓市措施壓抑樓市，導致整體印花稅收益減少3%。

展望2013/14年度的稅收情況，朱鑫源表示，本港去年整體經濟



朱鑫源(中)表示，2012至13年度整體稅收刷新紀錄達2,422億元。中通社

各項稅收(億元)

財政年度	2012/13	2011/12	變動百分比
利得稅	1,256.39	1,185.99	+6%
薪俸稅	504.72	517.61	-2%
物業稅	22.58	19.49	+16%
個人入息課稅	40.78	45.12	-10%
遺產稅	1.37	0.94	+45%
印花稅	428.80	443.56	-3%
博彩稅	165.65	157.61	+5%
商業登記費	1.23	12.93	-90%
稅收總額	2,421.52	2,383.25	+2%

註：稅收數字經四捨五入
資料來源：稅務局

製表：香港文匯報記者 郭兆東



以低速增長，當局預測2013/14年度的情況會略有改善，但承認仍「充滿挑戰」，屆時利息及利得稅收入會維持平穩，合共增長至1,894億元，物業稅及薪俸稅則分別增加11%，至25億元，增加1%，至510億元，整體稅收則有2,459億元，較上年度增長2%。朱鑫源指出，2011/12年度繳交薪俸稅款最多的首10萬名市民，其所交的稅款佔整體逾65%，第二批10萬名市民，則佔整體15.7%，至於第三批市民則佔整體8.3%，認為2012/13年度的情況與去年相若。

朱鑫源表示，當局預測2013/14年度的情況仍「充滿挑戰」，利息及利得稅收入會維持平穩，合共增長至1,894億元。資料圖片

SSD嚇窒炒家 印花稅減15億

香港文匯報訊(記者文森)政府於2012/13財政年度的整體稅收創歷史新高，但由於政府推出額外印花稅(SSD)調控樓市措施，影響交投，令整體印花稅收入減少15億元，至429億元，跌幅為3%。稅務局更預測2013至2014年度的印花稅收入會進一步減少29億元，至400億元，跌幅達7%。稅務局局長朱鑫源估計是因為政府推出雙辣招等樓市調控措施，樓市交投縮減。

13至14年度料收400億跌7%

稅務局公布上個財政年度，全年有2,115宗交易需要繳交額外印花稅，共涉及3.83億多萬元。其中持有物業1年至2年的個案佔了絕大部分，達1893宗，向庫房貢獻3.3億元，持有期6個月至1年的物業169宗，涉及4.1千萬

元，少於6個月的就只有53宗，涉款1.1千萬元。但即使多了該筆稅收，政府上一個財政年度的印花稅收入仍然較前一個年度下跌3%，稅收減少15億元，至429億元。稅務局未有直接評論是否受SSD影響，但就表示去年本港受外圍因素影響，股票市場表現疲弱，影響稅收，但樓市熾烈導致政府出招打擊，此消彼長下導致跌幅。

去年10月，當局繼SSD再推出買家印花稅(BSD)，進一步打擊炒樓，朱鑫源預測，在「雙辣招」影響下，樓價及交易宗數會略為下降，令今年度印花稅收入會繼續下挫，由上一個財政年度的429億元減少29億元，至400億元，跌幅達7%。

另外，本港去年樓市暢旺令租金上升，物業稅收入亦大幅增加3.09億元，達至22.58億元，升幅達16%。

入息物業薪俸稅 欠稅情況上升

香港文匯報訊(記者姚寶)本港欠稅情況有改善，根據稅務局數字，2012至2013財政年度本港欠稅總額為73.62億元，較2011至12年度下跌1%。不過，個人入息課稅、物業稅及薪俸稅的欠稅情況卻有所上升，當中又以個人入息課稅的欠稅升幅最大，高達15%。就早前有市民呼籲「少交10元稅」，稅務局局長朱鑫源指不論欠稅金額多少，當局必定追收，他舉例去年就成功向一名逃稅商人追回近1千萬元欠稅。

交稅是市民責任，但仍有不少市民「逃避責任」未有課稅，稅務局昨公布上一個財政年度的欠稅總額為73.62億元，較2011至12年度的74.16億元下跌1%，即5.4千萬元。雖然欠稅情況有改善，但4大類欠稅總額當中，只有利得稅一項的欠稅下跌3%，即1.36億元，其餘3類的欠稅均有上升，包括薪俸稅(4千萬元，上升2%)、物業稅(1.7千萬元，上升10%)、個人入息課稅(2.5千萬元，上升15%)。

朱鑫源強調，當局對欠稅必追。他舉例一名公司董事虛構400張假發票，購稅多達960多萬元，今年初判刑即時監9個月，當局追回欠稅之餘，更額外加收90萬元罰款，為其中一宗最大宗的成功追討欠款個案。



政府推出額外印花稅(SSD)調控樓市措施，影響交投，令整體印花稅收入減少15億元。資料圖片

網上報稅自動延1月 朱鑫源籲準時交表

香港文匯報訊(記者郭兆東)由稅務局發出的232萬份2012/13課稅年度個人入息報稅表昨日經已發出，除選取電子通知用戶可即時上網查閱外，其他納稅人將於日內收到郵寄報稅表。稅務局局長朱鑫源提醒，一般市民及經營獨資業務人士，需分別於6月3日或之前及8月2日或之前遞交報稅表，若選用網上報稅服務則可自動獲延期1個月。

發232萬份報稅表創新高

稅務局昨日發出232萬份2012/13課稅年度個人入息報稅表，當中包括25萬份電子通知書，再度打破去年216萬份的紀錄，升幅主要見於就業人數增加。

朱鑫源表示，鑑於6月2日是星期日，故一般人士需於1個月內(即6月3日或之前)遞交報稅表；至於經營獨資業務人士則需於3個月內(即8月2日或之前)遞交表格；若選用網上報稅服務則可自動獲得1個月延期，即一般市民可延期至7月3日，經營獨資業務人士則可延至9月2日。

他又稱，2012/13課稅年度的稅款寬減雖不適用於物業稅，但賺取租金收入人士如符合個人入息課稅資格，亦可通過選擇「個人入息課稅」獲寬減，當局會就每宗申請，驗算個人入息課稅連同寬減後，評估可否減低其稅款，並以對有關人士最為有利的方式評稅。

他續稱，儘管2012/13課稅年度再創新高，但仍有4.69萬宗緩繳暫繳稅申請個案及6,130宗獲准個案，分別按年減少13%及15%，其中薪俸稅申請個案多達3.77萬宗。

足球博彩收益升11% 六合彩稅風光不再

香港文匯報訊(記者郭兆東)2012/13年度整體博彩稅收入再創新高，整體收益按年增加5%，由上年度的157億元增加逾8億元，至本年度的166億元。稅務局局長朱鑫源指出，受惠於去年舉辦的歐洲國家盃(右圖)，帶動本地足球投注活動，令整體足球博彩收益按年上升11%，至逾41億元，反觀上年度升幅驚人的六合彩(左圖)稅收，不但被足球博彩拋離，更不升反跌，按年減少3%，至只有不足20億元收入。不過，他指在博彩稅中來自賽馬的收益仍佔主要，收益同樣按年上升5%，則增加逾4.63億元，達105億元。

